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DEUXIEME EPREUVE D’HISTOIRE ET DE GEOGRAPHIE

Le candidat traitera P'une des deux (2) épreuves au choix. Chaque épreuve comporte
obligatoirement un (1) sujet d’histoire et un sujet de géographie ou vice versa. Aucune
permutation de sujets entre épreuves n’est possible.

N.B : Le candidat est tenu de préciser sur sa copie le sujet choisi sous peine de pénalité.
Cette épreuve comporte une (1) page
1°" sujet : Histoire : Commentaire (10 points)

Cette guerre est d’'une espéce nouvelle. Elle différe de toutes les guerres du
passé, non seulement par les armes et les méthodes, mais aussi par la géographie.
C'est une guerre qui embrasse tous les continents, toutes les fles, toutes les mers,
toutes les routes aériennes, dans le monde tout entier [...]. Les vastes océans, dont
on affirmait dans le temps qu'ils étaient capables de nous protéger contre les
attaques, sont devenus des champs de bataille sans limite sur lesquels I'ennemi
nous défie a tout moment [...]. La guerre codte de I'argent. Jusqu'a présent, nous
avons a peine commencé a payer. Nous n'avons consacre que 18% de notre revenu
national a la défense nationale.

Discours radiodiffusé de F.D. ROOSEVELT, 6 janvier 1942
Questions

1) Selon le texte et vos connaissances, expliquez le caractére mondial de la
guerre. (03 points)

2) « Cette guerre est d’'une espéce nouvelle. Elle differe de toutes les guerres du
passé, non seulement par les armes et les méthodes (...)». A laide
d’exemples, justifiez cette affirmation. (02 points)

3) Expliquez deux conséquences économiques de cette guerre. (03 points)

N.B. : Introduction (01 point) ; Conclusion (01 point)

2°™¢ syjet : Géographie : Synthése (10 points)

Analysez les forces et les faiblesses du commerce de I'Union Européenne.





